
Ανακοίνωση του Συντονιστικού Εργαζομένων
στους ΟΤΑ στο πρόγραμμα «κοινωφελούς
εργασίας» του ΟΑΕΔ

Άκαρπη ήταν η συνάντηση του υφυπουργού Εργασίας με τους εκπροσώπους των εργαζομένων

Αγωνιστική κινητοποίηση πραγματοποίησαν την Πέμπτη 18 Απριλίου, εργαζόμενοι στους ΟΤΑ που
απασχολούνται με το πρόγραμμα κοινωφελούς εργασίας του ΟΑΕΔ (εδώ).

Οι εργαζόμενοι ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα του Συντονιστικού Εργαζομένων στους ΟΤΑ με το
πρόγραμμα κοινωφελούς εργασίας του ΟΑΕΔ, συγκεντρώθηκαν έξω από τα υπουργεία εργασίας και
εσωτερικών απαιτώντας από την κυβέρνηση:

• Καμιά απόλυση. Μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους.
• Ίση αμοιβή και ίσα δικαιώματα για όλους
• Εφαρμογή του μισθολογίου και της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας των εργαζομένων στους ΟΤΑ.
Καταβολή επιδομάτων- οικογενειακού, τριετίας, σπουδών.
• Ανθυγιεινό επίδομα σε όσους εργάζονται σε ανθυγιεινές εργασίες. Εφαρμογή των μέτρων υγιεινής και
ασφάλειας (Μ.Α.Π. Ιατρικές εξετάσεις).
• Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού για τις ανάγκες των υπηρεσιών των ΟΤΑ..
• Καταβολή επιδόματος ανεργίας, σε όλους μετά το τέλος του προγράμματος για όλο το διάστημα της
ανεργίας.
• Δωρεάν μετακίνηση με τα Μ.Μ. Μεταφοράς όσο διαρκεί το πρόγραμμα.

Στo πλαίσιο της κινητοποίησης αντιπροσωπεία των εργαζομένων συναντήθηκε με τον
υφυπουργό εργασίας κ. Μπάρκα και την διευθύντρια του γραφείου του, στους οποίους
μετέφερε τα προβλήματα των εργαζομένων, καταγγέλλοντας την αντεργατική πολιτική και
διεκδικώντας ουσιαστικές απαντήσεις και λύσεις στα προβλήματα. Επισήμαναν ότι δεν πρόκειται
για ωφελουμένους αλλά για 30.000 εργαζόμενους που καλύπτουν καθημερινές ανάγκες των δήμων και
των περιφερειών και δεν πρέπει να απολυθούν γιατί οι υπηρεσίες των δήμων θα μείνουν χωρίς προσωπικό.
Ζήτησαν να αμείβονται με το μισθολόγιο και την σύμβαση των εργαζομένων στους ΟΤΑ αφού κάνουν την
ίδια εργασία. Ενώ απαίτησαν εάν τελικά με τη λήξη του προγράμματος πεταχτούν στο καιάδα της
ανεργίας να πάρουν όλοι οι εργαζόμενοι επίδομα ανεργίας χωρίς όρους και προϋποθέσεις.

Ο υφυπουργός εργασίας προσπάθησε διεξοδικά και κατέβαλε φιλότιμες προσπάθειες να
δικαιολογήσει και να υπερασπιστεί το πρόγραμμα της κοινωφελούς εργασίας, λέγοντας πως όσοι
έκαναν αίτηση γνώριζαν τους όρους του προγράμματος και το πότε λήγει. Δεν εμπίπτουν στο Π.Δ 164 και
οι ωφελούμενοι γνωρίζουν την διαδικασία.

Με το πρόγραμμα αυτό του ΟΑΕΔ καλυφθήκαν 25.000 θέσεις και η προβλεπόμενη δαπάνη
καλύφτηκε κατά 83 %. Πληρώνεστε συνέχισε, με τον κατώτατο μισθό γιατί δεν θεωρείστε
εργαζόμενοι, ενώ θα αποκτήσετε εμπειρία και μόρια για μελλοντικές προσλήψεις στους ΟΤΑ, ανέφερε
χαρακτηριστικά. Αρνήθηκε επίσης το αίτημα για ίση αμοιβή για ίδια εργασία και εφαρμογή του
μισθολογίου και της σύμβασης των εργαζομένων στους ΟΤΑ.
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Το υπουργείο σχεδιάζει δεύτερο κύκλο προγράμματος κοινωφελούς εργασίας και όσοι θέλουν να
πάρουν μέρος.

Αν ο δεύτερος κύκλος καθυστερήσει δεν θα αφήσουμε τους δήμους χωρίς προσωπικό επεσήμανε χωρίς να
διευκρινίζει το πως θα γίνει αυτό, αφού οι εργαζόμενοι αποχωρούν από τις 10 Ιουνίου 2019.

Δεν μπορεί να γίνει παράταση του προγράμματος γιατί σύμφωνα με τον κ. υφυπουργό αυτό θα
σήμαινε εγκλωβισμό των ανθρώπων σε μια ατέρμονη διαδικασία. Ισχυρίστηκε ότι οι φορείς
δεν ζητιάνε παράταση του προγράμματος και ότι δεν είναι ο χρόνος να απαντήσουν σε αυτό.

Οι εκπρόσωποι των εργαζομένων αντέκρουσαν τα επιχειρήματα του κ. Μπάρκα, ανέφεραν
συγκεκριμένα παραδείγματα που αποδεικνύουν ότι δεν είναι ωφελούμενοι αλλά εργαζόμενοι που
καλύπτουν πάγιες καθημερινές ανάγκες και ζήτησαν ίση αμοιβή για ίδια εργασία. Να δοθεί επίδομα
ανεργίας σε όλους χωρίς προϋποθέσεις μέχρι να ξαναβρούν εργασία, για να μπορούν στοιχειωδώς να
ζήσουν, εάν τελικά απολυθούν. Η συνάντηση έληξε με την δέσμευση του υφυπουργού ότι τις
επόμενες ημέρες θα απαντήσει συγκεκριμένα στο αίτημα αυτό, αφήνοντας να εννοηθεί -εάν
δεν τον παραφράζουμε- ότι θα υπάρξει κάποια αλλαγή σε σχέση με το επίδομα ανεργίας.

Οι εργαζόμενοι αποχώρησαν χωρίς να πάρουν κάποιες θετικές απαντήσεις στα δίκαια αιτήματα τους και
θα συνεχίσουν τον αγώνα για την ανατροπή της αντεργατικής πολιτικής, να σταματήσουν τα
προγράμματα που ανακυκλώνουν την ανεργία και να γίνουν μαζικές προσλήψεις μόνιμης σταθερής
εργασίας στους δήμους και της περιφέρειες.

Τις επόμενες ημέρες θα συνεδριάσει το συντονιστικό για να συζητήσει τις περαιτέρω δράσεις του, μέχρι
την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων τους.
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